Bloque 2. Algebra

Tema 3 Determinantes

Ejercicios resueltos

2.3-1 calcula los determinantes de las siguientes matrices de orden dos:
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2.3-2 Calcula los determinantes de las siguientes matrices de orden tres
utilizando la regla de Sarrus:

3 2 1 112
a) A=| 5 -2 -3 e) A=|3 0 1
2 4 4 210
-12 0 -1 3 -2
b) A=| 0 1 -2 f) A=| 0 -1 2
35 3 1 4 2
4 1 2 1 23
c) A=|3 0 1 g) A=| 2 4 6
2 -1 4 -1 -2 5
1 2 0 01 -5
d) A=|-1 -3 -2 hy A=|0 2 -7
0 4 1 03 6
Solucion
3 2 1
a) A=| 5 -2 -3
-2 4 4
3 2 1
A= 5 -2 3=[(3)-(-2)-(4)+(5)-(4)-(1)+(-3)-(-2)-(2)] -
-2 4 4
L0 (-2)(-2)+(4)(-3)(3)+(5)-(2) (4)]
|A|=[-24+20+12]-[4-36+40]=8-8=0
-12 0
b) A=| 0 1 -2
35 3
-12 0
A= 01 -2/=[(-1)-(1)-(3)+(0)-(0)-(5)+(-2)-(2)-(3) ] -
35 3

|A|=[-3+0-12]-[0+10+0]=-15-10=-25
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4 1 2
c) A=|3 0 1
2 -1 4

4 1 2
[Al=[3 0 1/=[(4):(0)-(4)+(-1)-(2)-(3)+(2)-(1)-(2)]-
2 -1 4

-[(2)-(0)-(2)+(-2)-(1)-(4)+(2)-(3)-(4)]

|A|:[0—6+2]—[O—4+12]:—4—8:—12

1 2 0
d) A=|-1 -3 -2
0 4 1

1 2 0
[Al=|-1 -8 -2/=[(1):(-3)-(1)+(4)-(-1)-(0)+(2)-(-2)-(0) ] -
0 4 1

~[(0)-(=8)-(0)+(4):(-2)-(1)+(-2)-(2)-(1)]

|A|=[-3+0+0]-[0-8-2]=-3-(-10)=-3+10=7

11 2
e) A=[3 0 1
210
11 2

Al=f8 0 1=[(1)-(0)-(0)+(1)-(2)-(3) +(1)-(1) (2)]-
210

|A|=[0+6+2]-[0+1+0]=8-1=7

Conocimientos bésicos de Matematicas.  Bloque 2. Algebra. Tema 3. Determinantes
w Ana Allueva — José Luis Alejandre — José Miguel Gonzalez MATEMATICA APLICADA- Universidad Zaragoza



1 3 -2
f) A=| 0 -1 2

|A|=[2+0+6]-[2-8+0]=8—-(-6)=8+6=14

1 2 3
g)A{Z 46}

1 -2 5
1 2 3

A= 2 4 6=[(1)(4):(5)+(-2)-(2):(3)+(6)-(2)-(-1)]-
1 -2 5

-[(3)(4)-(-1)+(-2)-(6)-(1) +(2)-(2)-(5)

|A|=[20-12-12]-[-12-12+20]=-4—(-4)=-4+4 =0

01 -5
hy A=|0 2 -7

w
»

0

01 -5
[Al=0 2 -7]=[(0)-(2)-(6)+(3)-(0)-(-5)+(-7)-(2)-(0)]-
03 6

|A|=[0+0+0]-[0+0+0]=0-0=0
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2.3-3 Calcula los determinantes de las siguientes matrices desarrollando por
una fila o columna:

1 3 2 1 21
a) A=|6 5 4 b) A=|3 1 0
9 7 8 9 -1 0
1 31 3 -2 1
c) A=|5 4 2 d A=|3 -1 1
101 0 20
121 2 -1 3 0 -2
3001 0 -2 3 2
e) A= f) A=
0210 1 4 2
-1 2 31 0 00 -1
-1 0 -1 1 3 -1 2 4
2 1 1 -1 1 0 -3
g) A= h) A=
0 11 — 1 2
3 -2 2 2 2 0 6
Solucion
13 2
a) A=|6 5 4
9 7 8
L3 2. 5 4 6 4 6 5
A=l6 5 4 = (-1)"-1. +(-1)"* 3 +(-1)" 2.
7 8 9 8 9 7
9 7 8
5 4 _l6 4 _16 5
A= -3. +2. =[40-28]-3-[48-36]+2-[42-45]
7 8 |9 8 9 7

|A|=12-36-6=-30
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Conocimientos basicos de Matematicas.

32 columna

1 0 =

3 1
9 -1

(_1)1+3.1.‘ ‘+(—1)2+3'O'A23+(—1)3+3'0'A33

= [—3—9] =-12

o
[

2 g
32 fila 341

() .1.‘3 1

4 2

3+3

N
P N B

1.

‘+(—1)3*2 0- A, +(-1) 5 4

1 3
5 4

—+

‘:[6—4]+[4—15]:2—11:—9

|
'_\
=

32 fila

1
31
-1 1| =
0

31

(—1)3+1-O-A31+(—1)3+2-2-‘ ‘+(—1)3+3-0-A33

31

=-2-13-3|=0
s -2l
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1212
3001
e) A=
0210
-1 2 31
1212
3 0 0 1|z 3+1 3+2 112
A= 0210 - (-1)7-0-Au+(-1)""-2:] 3 0 1]+
-1 31
-1 2 31
122
+(-1)%-1:| 3 0 1}+(-1)"-0-A,
-1 21
112|122
A=-23 0 1+ 3 0 1|=-2-{[0+18-1]-[0+3+3]}+
-1 31 |-11 21
+{[0+12-2]-[0+2+6]} =—2:(11)+2=-22+2=-20
-1 30 -2
f) Az -2 3 2
04 2
0 00 -1
-1 30 -2
-2 3 2| 42 fila N N
A=l o4 o= C 0AL+(-1)70- A, +
0 00 -1
-1 30
+(-1)"7-0- A, +(-1)"" (1) 0 -2 3
1 0 4
-1 30
|Al=-| 0 -2 3/=—{[8+0+9]-[0+0+0]} =-17
1 0 4
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-1 0 -1 1
) A 2 1 01
A I 11
3 2 02
-1 0 -1 1
2 1 0O 1|2# columna -1 11
EE = (-1)7.0-A,+(-1)""1 0 1 1+
0 0 11
3 0 2
3 2 0 2
-1 -1 1
+(-1)7-0-A, +(-1)""(-2)-] 2 0 1
0 11
-1 -1 1 -1 -1 1
A=l 0 1 1/-2:|2 01
3 0 2 0 11

3 -1 2 4
h) A -1 1 0 -3
5 41 2
2 2 0 6
3 -1 2 4
-1 1 0 3|38 columna 143 -1 1 =3 243
|A|=_5 41 o (-1)7-2:|-5 4 2/+(-1)-0-A,+
2 2 6
2 2 0 6
3 -1 4
+(-1)71-1 1 -3[+(-1)"-0-A,
2 2 6

-1 1 -3 |3 -1 4
|Aj=2{-5 4 2/+-1 1 -3
2 2 6|2 -2 6

|A|=2-[(-24-30+4)—(-24+4-30) |+[(18+8+6)—(8+18+6)]=0
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2.3-4 Calcula la inversa por determinantes de las siguientes matrices:

3 4 1 2 0 -13
a) A:[ j b) A:[ j c) A=|-2 3 0
5 2 -3 4
-5 -3 2
Solucion

3 4 3 4
a) A= =|A|= =6-20=-14
5 2 5 2

Acsll=2 A==
- Adj(AT)=[_§ _2]

A, =Bl=5  A,=[g=3

a1 oy 1 2 -4\ (=17 2/7
A A Adi(A )_—14 (—5 3}( 5/14 —3/14j
b) A:( ! 2]:>| |—‘ ! 2‘=—4+6=2
4 -3
N

A-1=i.Adj(AT)=£ 4 2 (2 1
A 213 -1) (3/2 -1/2
0 -1 3 0 -1 3
c) A=|-2 3 0|=|A=|-2 3 0/=0+18+0—(-45+0+4)=59
5 -3 2 5 -3 2
30 _g N o N A
Ay 3 9|~ Ay = -3 2| Ao = 3 0
20 0 3 0 3 ooy
Alz——‘_s 2‘:4 A22=‘_5 2‘:15 A32=—‘_2 0‘=—6 :Adj(A)—{
I _|o 1. e
A, 5 _3” Ay = -5 -3 Asg_—Z 3
. . 6 -7 -9
At=—"-Adj(AT)=—-| 4 15 -6
A 59
21 5 -2
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